



合肥蜀山区再添3个社区养老服务综合体

星报讯(王勤 孙雨静 记者 沈娟娟) 全托、日托、一日三餐……一站式贴心服务,社区养老服务综合体助力家门口养老。记者从合肥市蜀山区获悉,2023年,该区将统筹建设3个社区养老服务综合体,分别位于南七街道、笔架山街道、荷叶地街道。

“蜀山经济技术开发区居家养老服务综合体一楼设有活动室、养老食堂,还设有老年康复中心、医疗门诊等场所;二楼共设有24张养老照护床位,目前入住11名老人,配备有医疗室、护理站、助浴室和助洁室,能为社区老年人提供专业的医疗、护理、康复等一站式医养康养服务。”蜀山区民政局有关负责人介绍。

据悉,蜀山经济技术开发区居家养老服务综合体位于万泽社区甘泉新村东区,是经蜀山区民政局指导,委托专业社会机构运营,聚焦养老服务保障而筹建的家门口“一站式”社区居家养老服务综合体,总占地面积1200余平方米,集日托、全托、助餐、医养、居家照护、便民服务等功能于一体,全面将“食、住、乐、护”

结合,服务覆盖蜀山经开区及周边地区。

“依托第三方采取集中与上门,通过无偿、低偿、有偿相结合的方式,将娱乐、助餐、托养、康养等多个设施,整合为一体的智慧康养平台,为辖区老人提供助餐、助洁、助医等助老服务,这是一个较好的探索。”琥珀街道北苑村社区养老服务综合体也是第一批建成的综合体。

除此之外,综合体还建立了海默之家项目,以琥珀街道北苑村社区为主,辐射周边社区,通过入户摸排及场馆内定点服务,对辖区内60岁以上老人进行一对一脑健康筛查;不定期开展义诊、健康讲座、脑健康知识宣讲等活动,提升居民对于阿尔兹海默症的认知程度、知识普及。

截至目前,蜀山区已在蜀山经济技术开发区、琥珀街道、西园街道等区域建设6个综合体。2023年统筹建设3个综合体。下一步,蜀山区将以老年人的需求为导向,不断优化养老服务供给,拓展为老服务领域,提升为老服务水平。

党建引领庆重阳 平安家园共参与

星报讯(夏玉婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 在九九重阳节到来之际,为弘扬中华民族尊老、敬老、爱老的传统美德,营造平安建设人人参与的浓厚氛围,10月19日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委举办“党建引领庆重阳,平安家园共参与”暨“我们的节日”重阳节颂党恩文艺汇演活动。

文艺汇演在恢弘大气的舞蹈《风阳花鼓》中缓缓拉开帷幕,京剧、舞蹈、歌曲、模特走秀等节目轮番上演,精彩纷呈。老人们载歌载舞、气氛热烈,展现出老亦有所乐、携手齐相伴的精神面貌。

“书法绘党恩、有话对党说”创作环节,老党员和“学邻联盟”青年志愿者欢聚一堂,挥笔泼墨,用手

中的画笔创作了一幅百米长卷,抒发节日情感。一旁的义诊台前,安徽医科大学基础医学院志愿服务队的志愿者们为居民提供量血压、测血糖等便民医疗服务,并向他们发放健康知识手册,叮嘱居民朋友做好秋冬季节的疾病预防和保健工作。现场,志愿者为辖区高龄党员送上“情暖重阳”暖心包,叮嘱老党员保重身体并送上节日的祝福。

九九重阳节,浓浓敬老情。此次活动不仅展现出离退休党员们热爱生活、积极向上的朝气和风采,也进一步激发了老人们老有所学、老有所为的热情。未来,梅山路社区也将继续搭建多样化平台,不断丰富辖区退休居民的精神文化生活,扎实做好为老服务。

爱在重阳 情暖社区

星报讯(刘明 蒋佳婷 记者 沈娟娟) 丹桂飘香秋菊开,九九重阳又到来。在重阳节即将到来之际,合肥市包河区淝河镇葛大店社区开展系列关爱活动,弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统。

10月20日上午,葛大店社区民政、社工站、关工委、企退办、老龄委、妇联联合新时代文明实践站以“情暖社区 爱在重阳”为主题开展慰问活动。社区志愿者带着慰问品来到老人的家中,与老人们拉家常,一声问候,两句细语,谈话时充分体现了社区党委对他们浓浓的关怀之情,每到一处,聊上一阵儿,倾听他们的心声,关心他们,使老人们深切感受到社区大家庭的温暖。

在聊天之余,社区也联系医疗人员,为老人进行

上门义诊,叮嘱他们换季到来,保重身体,并为老人讲解秋冬养生方法。

10月20日下午,葛大店社区普法办、综治办、防邪办、信访办联合淝河镇司法所在辖区内农加超西门开展《中华人民共和国老年人权益保障法》宣传活动,帮助增强辖区老年人维护自身合法权益的意识,推动社区法治宣传活动深入开展,进一步弘扬敬老爱老助老社会风尚。

久久重阳,爱老敬老,久久为养,重在基层。作为直面群众的“最后一公里”,葛大店社区将继续关注老年人在社区的物质生活和精神生活,提供更精细化和具有针对性的服务,切实提高老年人的幸福感和获得感。

重阳送暖 关爱百岁老人

星报讯(时阳 孙雨静 记者 马冰璐) 九九重阳节,浓浓敬老情。在重阳佳节到来之际,合肥市龙河路社区开展走访慰问百岁老人活动,将温暖和关爱送到老人心坎上。

10月19日下午,远远看到和自己打了10来年交道的社区工作人员黄燕从电梯里走出来,百岁老人吴有英奶奶激动地站起来,上前迎接。看到吴奶奶面色红润,思维清晰,言语清楚,黄燕也很开心。询问了老人的身体状况和生活状况后,黄燕也和吴奶奶唠起了家常。吴奶奶还开心地分享起自己的长寿秘诀,“我很喜欢吃蔬菜、水果和馒头,肉吃得少,偶尔还能小酌一杯白酒。”她说,这么多年来,自己还有个雷打不动的习惯,每天坚持锻炼,散散步或者做

做关节舒展操,“每日作息也十分规律,该吃饭吃饭,该睡觉睡觉,坚持早睡早起。”

在吴奶奶的女儿眼中,母亲性格开朗,为人大度,特别喜欢和人聊天,“她隔三差五还跟我在山东的姑姑打电话唠家常呢!”更令她佩服不已的是,虽已百岁高龄,但吴奶奶的记忆力是出了名的好,“一些琐碎小事,她记得比我们都清楚。”

据了解,龙河路社区是典型的老年型社区。多年来,为做好为老服务工作,社区党委始终聚焦人民群众的操心事、烦心事、揪心事,充分整合资源,多措并举创新为老服务,让“老有所学”“老有所乐”“老有所为”,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

一句话新闻

为弘扬尊老敬老的传统美德,丰富老人的精神文化生活,10月20日,合肥市淝河镇贾大郭社区社工站、民政、退管、残联、退役军人服务站、妇联、关工委、新时代文明实践站联合开展重阳节包饺子活动。
方雨璐 记者 马冰璐



重阳节前,10月21日,合肥市西园街道美虹社区联合合肥众禾志愿服务队、安护安中护理院开展“浓浓敬老情”志愿服务活动,志愿者们除了送去精彩纷呈的文艺演出外,还陪伴老人们一起制作“柿柿如意”手工饰品。郭龙 孙雨静 记者 马冰璐 文/图

乐活银龄 情暖重阳

星报讯(张同艳 记者 沈娟娟) 为弘扬和传承中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德,在重阳节到来之际,10月20日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、妇联、新时代文明实践站、社会组织联合会联合开展“乐活银龄 情暖重阳”系列活动。

在贡园小区,社区联合庚玖医院在小区广场开展义诊活动,提供免费量血压、测血糖、健康咨询等服务。前来咨询的老年人络绎不绝,医务人员结合病情描述和现场查看,从专业角度针对不同人群提供个性化健康指导。现场社区巾帼志愿者还向过往居民发放民法典、老年人权益保障法、防电信诈骗、反邪教、禁毒法等相关知识宣传册。

在格林丽景小区,社区邀请专业摄影机构开展“九九重阳心向党 敬老爱老度重阳”老年婚纱照拍摄活动。现场15组银发夫妻,他们在镜头前相互搀扶、深情对视。一张迟来的婚纱照,圆了老人的“婚纱梦”,了却他们多年的心愿,提升了老年夫妻家庭幸福指数,同时也宣传了老辈朴素真挚的爱情观,进一步引导广大居民树立正确的爱情观、人生观,传递社会正能量,共同营造敬老爱老、家庭和谐的美好社区氛围。

此次重阳节活动弘扬了敬老爱老美德,营造了浓厚的为老氛围。下一步,社区将继续以老年人的实际需求为导向,持续开展各种为老助老活动,不断提升辖区老年人的获得感、幸福感。

舌尖上的幸福晚年

用一餐新鲜热乎饭温暖老年人的幸福“食”光。2023年,合肥市庐阳区双岗街道白水坝社区持续推进老年助餐服务建设。对于老年人而言,一顿饱饭就是日常。老人食堂解决很多老年人饱饭的问题,价格实惠可以顾及各个层面老人。办好温暖食堂和幸福餐桌,发展好以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的养老服务,能更好惠民生、暖人心,让老年人过上老有所养、老有所依的幸福晚年生活。
葛亚丽